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- LORO SEDI - 

Trento, 8 marzo 2021
 
prot. n. A001- 2021 -164175 -2.5 - 643

Oggetto: risposta  interrogazione  n.  2178  del  20.01.2021  –  Manutenzione  delle  strade  S42 
Mostizzolo-Tonale e SP202 Cusiano-Fucine

Con riferimento all’interrogazione in oggetto si forniscono i seguenti elementi informativi.

In  premessa  va  sottolineato  che  la  programmazione  della  manutenzione 

straordinaria delle pavimentazioni stradali viene aggiornata annualmente con riferimento 

all’intera rete viaria di competenza della Provincia, tenendo conto delle risorse assegnate 

allo scopo dal bilancio provinciale, in base all’indice di priorità determinato considerando lo 

stato  di  conservazione  rilevato  attraverso  specifici  sopralluoghi  svolti  nei  primi  mesi 

dell’anno lungo le singole tratte stradali, nonché dei volumi e della tipologia di traffico.

A causa  delle  abbondanti  nevicate  registrate  nel  corso  della  corrente  stagione 

invernale i sopralluoghi per verificare lo stato di conservazione delle strade della valle di 

Sole, con riferimento in particolare ai  tratti  più in quota della S.S. 42 e della S.P. 202, 

devono  essere  differiti  ai  mesi  di  marzo  ed  aprile,  in  modo  che  possano  essere 

debitamente  rilevati  e  valutati  i  fenomeni  di  degrado  del  manto  bituminoso  che  si  
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manifestano con il disgelo di fine inverno. Solo a seguito di queste verifiche potrà essere 

elaborato il  programma di  dettaglio  degli  interventi  di  manutenzione straordinaria  delle 

pavimentazioni per il citato ambito territoriale.

Peraltro, al fine di consentire il tempestivo avvio dei lavori di rinnovo straordinario 

delle  pavimentazioni  già  a  partire  dalla  prossima  primavera,  è  stato  perfezionato  un 

accordo quadro per la fornitura del conglomerato bituminoso delle strade della val di Sole 

del valore di circa € 170.000,00.

Ulteriori interventi di asfaltatura delle tratte stradali in argomento saranno appaltati  

successivamente,  sulla  base  dell’indice  di  priorità  che  emergerà  a  conclusione  dei 

sopralluoghi  già  avviati,  compatibilmente  con  le  risorse  del  bilancio  provinciale 

complessivamente assegnate allo scopo per l’esercizio finanziario in corso.

Cordiali saluti.

- dott. Maurizio Fugatti - 
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